Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по физике 

в 2012-2013 учебном году

Условия

8 класс

Задача 1.

Земля при движении по орбите прошла путь 7,8∙107 км. Какой путь относительно Земли прошла за это время Луна? Радиус орбиты Луны принять равным 3,2∙105 км, а скорость движения Земли относительно Солнца 30 км/с.
Задача 2
Пристани А и В находятся на противоположных берегах реки одна против другой на расстоянии 800 м. Скорость течения реки 2 м/с. Катер, скорость которого относительно воды равна 10 м/с, отправляется от пристани А , доходит до пристани В и тут же возвращается обратно. В момент отплытия катера рыбак роняет в воду шляпу. Сплавав на катере до пристани В и обратно, рыбак бросается вдогонку за шляпой. С какой скоростью он должен бежать, чтобы догнать шляпу за полчаса?

Задача 3
В двух стаканах находится одинаковое количество воды при одинаковой температуре 800С. Когда в один стакан опустили ложку, имеющую температуру 200С, температура воды в этом стакане опустилась на 100С. На сколько градусов понизится температура воды во втором стакане, если теперь ложку перенести из первого стакана во второй?

Задача 4 (экспериментальная)

Определить, какой процент механической энергии теряется при каждом отскоке мяча от пола.   Оборудование: мяч ( или упругий шарик), линейка.
9 класс

Задача 1

Тело начинает двигаться из состояния покоя равноускоренно вдоль оси ОХ. Через время τ = 4 с его ускорение изменяется на противоположное. Через сколько секунд после начала движения тело опять окажется в начале координат?
Задача 2
Пристани А и В находятся на противоположных берегах реки одна против другой на расстоянии 800 м. Скорость течения реки 2 м/с. Катер, скорость которого относительно воды равна 10 м/с, отправляется от пристани А , доходит до пристани В и тут же возвращается обратно. В момент отплытия катера рыбак роняет в воду шляпу. Сплавав на катере до пристани В и обратно, рыбак бросается вдогонку за шляпой. С какой скоростью он должен бежать, чтобы догнать шляпу за полчаса?

Задача 3
Палочка длиной 41 см шарнирно прикреплена ко дну сосуда. Когда в сосуд налили жидкость, оказалось, что из жидкости выступает конец палочки длиной 12 см. Найти отношение плотности жидкости к плотности материала палочки.
Задача 4

Найти сопротивление проволочного квадрата с диагональными проволоками, спаянными посередине.. Сторона квадрата равна а, сопротивление проволоки длиной а равно 1 Ом. Квадрат подключается к двум вершинам (см. рисунок)

Задача 5 (экспериментальная)
Имея источник тока, вольтметр и известное сопротивление, определить неизвестное сопротивление.
Оборудование: источник тока, вольтметр, известное сопротивление, неизвестное сопротивление, соединительные провода.


10 класс

Задача 1

Тело начинает двигаться из состояния покоя равноускоренно вдоль оси ОХ. Через время τ = 4 с его ускорение изменяется на противоположное. Через сколько секунд после начала движения тело опять окажется в начале координат?

Задача 2
Круглая горизонтальная платформа вращается вокруг своей оси с частотой  18 мин-1. В направлении к центру платформы со скоростью 7 м/с скользит шайба. Найти скорость шайбы относительно платформы в момент, когда расстояние до центра составляет 6 м.

Задача 3
Стеклянный шарик объёмом 1 см3 равномерно опускается в воде. На сколько градусов нагреется шарик при погружении  на 6 м ? Плотность стекла 2500 кг/м3, удельная теплоёмкость 830 Дж/кг∙К. На нагрев шарика идет 40% тепла выделившегося при движении шарика.
Задача 4

Какой скоростью обладала молекула серебра, если в опыте Штерна при частоте вращения прибора 150 с-1 угловое смещение составило 5,40? Расстояние между внутренним и внешним цилиндрами равно 2 см.
Задача 5 (экспериментальная)

Рассчитать, во сколько раз трение скольжения карандаша при скатывании с наклонной плоскости больше трения качения. Оборудование: деревянная линейка, круглый карандаш.


11 класс
Задача 1
 Круглая горизонтальная платформа вращается вокруг своей оси с частотой 18 мин-1. В направлении к центру платформы со скоростью 7 м/с скользит шайба. Найти скорость шайбы относительно платформы в момент, когда расстояние до центра составляет 6 м.

Задача 2
Маленькая шайба лежит в конической чаше, которая вращается вокруг вертикальной оси. Необходимые размеры показаны на рисунке. Коэффициент трения равен 0,22. Найти наименьшую угловую скорость, при которой шайба будет соскальзывать вниз.

Задача 3

Вдоль оси, проходящей перпендикулярно заряженному кольцу через его центр, по направлению к кольцу летит положительно заряженная частица. Масса частицы равна 1,8·10-27кг, заряд равен 1,6·10-19Кл. В точке 1 на расстоянии 4 см от кольца скорость частицы составляет 800 км/с, в точке 2 в центре кольца скорость частицы равна 100 км/с. Радиус кольца равен 3 см. Чему равен заряд кольца?
Задача 4
Самолёт набирает высоту, двигаясь равнозамедленно под углом 450 к горизонту. Модуль ускорения равен 0,14g. Во сколько раз при этом возрастает период малых колебаний математического маятника в самолёте? 
Задача 5 (экспериментальная).
Изготовить секундный маятник. Оборудование: груз 100г, нить, линейка.
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